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CZU 027.53(478)=135.1

ZILELE BIBLIOTECII PUBLICE 
RAIONALE HÂNCEȘTI –  

DESPRE PROFESIONALISMUL 
INSTITUȚIEI ANCORAT ÎN REALITATE 

LA 118 ANI DE LA FONDARE
Elena ZAIȚEV, 

metodistă, Biblioteca Publică Raională 
„ÎPS Antonie Plămădeală” din Hâncești

La 20 noiembrie 2024, la Biblioteca Publică Raională „ÎPS 
Antonie Plămădeală” s-a desfășurat o activitate festivă dedicată 
Zilelor Bibliotecii (18-20 noiembrie 2024) cu genericul „Biblioteca 
– model de profesionalism conectat aici și acum”, prilejuită celor 
118 ani de la fondarea instituției. În acest context, s-au organizat 
diverse activități: Ziua ușilor deschise, tururi virtuale în bibliotecă 
și în Palatul Manuc Bei (la a cărui mansardă se află instituția), în-
tâlniri cu scriitorii, expoziții de carte (tradiționale și virtuale) etc. 
Toate acesta au pus în valoare cartea și lectura, biblioteca (institu-
ție culturală ce promovează cele mai importante valori în societa-
te) și bibliotecarii.
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În cadrul Zilelor bibliotecii s-au organizat următoarele activi-
tăți: lansarea videoului cu genericul „Cartea și lectura – vectori de 
propulsare a cunoașterii” (cu participarea specialiștilor din bibli-
otecă); recomandarea cărții Lidiei Kulikovski prin rubrica video 
de promovare a cărților „Lecturi cu impact”; realizarea raftului 
expozițional de carte cu genericul „Antonie Plămădeală – expo-
nentul generației de aur”; prezentarea expoziției de cărți și reviste 
„Biblioteca în oglinda mass-mediei” ș.a. De un mare succes s-a 
bucurat filmulețul expoziției online de documente fotografice 
„Hâncești – orașul buneilor mei”, creat de Bibliotecă în parteneriat 
cu Complexul istorico-arhitectural Manuc Bey. De asemenea, au 
fost invitate grupele de copii din grădinițele din oraș, ocazie cu 
care bibliotecarele au desfășurat diferite activități cognitiv-distrac-
tive cu participarea copiilor și educatoarelor, făcându-le cunoș-
tință celor mici cu structura și fondurile bibliotecii. Prin extensie, 
bibliotecarele din cadrul Bibliotecii pentru copii merg în grădinițe, 
unde le citesc picilor povești cu voce tare, cultivându-le astfel inte-
resul pentru carte și gustul pentru lectură.

La activitatea dedicată Zilelor Bibliotecii, moderată de direc-
torul Tatiana Darii, a participat o suită de oaspeți, prieteni ai bi-
bliotecii, care au venit cu mesaje calde, cu urări de bine, aprecieri, 
recunoștință, flori, cărți și surprize poetice și muzicale. Printre 
aceștia s-au numărat reprezentanți ai administrației publice ra-
ionale, precum și partenerii strategici ai bibliotecii, în colaborare 
cu care instituția noastră implementează diferite proiecte și pro-
grame: Aliona Grigoraș (vicepreședintele raionului Hâncești), 
Mariana Jalbă (șefa Direcției Cultură și Turism Hâncești), Ivan 
Pilchin (vicepreședintele Uniunii Scriitorilor din Moldova, poet, 
traducător, cercetător), Ianoș Țurcanu (poet, prozator, eseist), 
Vlad Ropot (actor la Teatrul Național „Mihai Eminescu”), Vlad 
Rusnac (actor la Teatrul Fără Nume), Angela Șestacov (șefa 
Biroului de Probațiune din Hâncești), Larisa Dragomir (directo-
rul Centrului de Plasament Temporar pentru Copii „Brândușa”), 
Diana Balacci și Veronica Nicoară (specialiste în cadrul Direcției 
Cultură și Turism Hâncești), Sorin Popliuc (manager Radio Smile 
FM Vaslui și fondator Radio Smile FM Moldova), Elena Golubnic 
(redactor-prezentator Radio Smile FM Moldova), specialiști ai 
Casei raionale de cultură, precum și bibliotecari din bibliotecile 
publice din raion.



Biblioteca Municipală „Bogdan Petriceicu Hasdeu” 93

Nr. 4 (2024)

În debutul festivității, Valentina Cotorobai (specialist principal 
în domeniul bibliotecilor din cadrul Direcției Cultură și Turism 
Hâncești), a făcut o incursiune în viața și activitatea Mitropolitului 
Antonie Plămădeală (care, la 17 noiembrie 2024, ar fi împlinit 98 
de ani de la naștere), prezentarea având genericul „Mitropolitul 
Antonie Plămădeală – un nume de cinste înscris în aria de slujire 
a Bisericii, Culturii și Spiritualității Românești”. A fost menționat 
contextul în care Bibliotecii Publice Raionale i s-a oferit nume-
le său; s-a relatat despre vizitele făcute de specialiștii Direcției 
Cultură și Turism și ai bibliotecii raionale la mănăstirea unde a 
slujit ÎPS Antonie Plămădeală. Oaspeții prezenți la festivitate au 
vorbit, în mesajele lor, despre importanța instituției, despre faptul 
că biblioteca corespunde tuturor standardelor de activitate, dispu-
ne de o colecție bogată de carte, de specialiști bine pregătiți, urân-
du-i instituției să fie aidoma renumitei Biblioteci din Alexandria, 
care se bucură de faimă și peste milenii.

Tot în cadrul acestui eveniment, din partea Direcției Cultură 
și Turism Hâncești, au fost acordate diplome de apreciere specia-
liștilor Bibliotecii raionale, care au înregistrat rezultate remarca-
bile în anul de referință 2024: Victoria Strungaru – pentru ser-
viciul „Digitizarea colecțiilor în SIBIMOL – Sistemul Integrat al 
Bibliotecilor Informate din Moldova”; Maria Tidvă – pentru servi-
ciul informativ-bibliografic „În era digitală”; Lilia Șterbeț – pentru 
Clubul de animații „Micii animatori”; Maria Chiroșca – pentru 
Clubul de lectură „Amicii lecturii”; Irina Rotaru – pentru serviciul 
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„Dezvoltarea colecțiilor – catalogare și indexare”; Elena Zaițev – 
pentru rubrica video de promovare a cărților „Lecturi cu impact”; 
Olesea Sîrbu – pentru implicare activă în Campania „Să citim 
împreună”. Diplomele au fost oferite de șefa Direcției Cultură și 
Turism Mariana Jalbă împreună cu directorul bibliotecii Tatiana 
Darii. Acest moment din program a fost deosebit de important, 
întrucât a pus în valoare cele mai importante figuri din domeniu 
– bibliotecarii, grație implicării cărora în bibliotecă sunt desfă-
șurate activități de proporții și sunt implementate cu succes di-
verse servicii de dezvoltare a competențelor, astfel încât este atras 
mai mult public, sunt împrumutate și accesate mai multe resurse 
și se atestă un nivel înalt la concursurile naționale din domeniul 
biblioteconomic.

Este demn de remarcat că, recent, în rezultatul concursurilor 
naționale din cadrul Programului Național LecturaCentral (ediția 
a VII-a, 2024), biblioteca noastră a înregistrat următoarele rezulta-
te frumoase: Sabina Mancaș – locul III în cadrul Concursului „Cel 
mai activ cititor”; proiectul „Lecturi cu impact” coordonat de Elena 
Zaițev – locul III în cadrul Concursului „Cel mai original proiect 
de promovare a cărții și lecturii inclusiv cu ajutorul tehnologiilor”; 
programul „Promovarea valorilor europene în rândul tinerilor în 
cadrul Centrului de Informare a Uniunii Europene din Hâncești” 
coordonat de Elena Paladi – locul II în cadrul Concursului „Cel 
mai reușit proiect/program/ serviciu de implicare a bibliotecilor 
în promovarea valorilor europene”.

Festivitatea a inclus, de asemenea, surprize muzicale și poe-
tice: cu interpretări la pian a venit Aliona Jentimir (profesoară la 
Școala de Arte „Timotei Bătrânu”), iar cu monologuri pătrunză-
toare din piesa Frunze de dor (după romanul omonim al lui Ion 
Druță) și din creația lui Adrian Păunescu au evoluat actorii Vlad 
Ropot și Vlad Rusnac. Cel mai vechi prieten al bibliotecii, Ianoș 
Țurcanu, și cel mai nou – Ivan Pilchin, și-au împărtășit impresiile 
și gândurile bune cu cei prezenți, atât în versuri, cât și în proză! 
O prezență deosebit de plăcută a fost și cea a Nadejdei Moscovici 
(sora Maestrului în Arte Constantin Moscovici), interpretă și om 
de cultură, originară din comuna Cărpineni, care spre final de 
program a delectat publicul cu câteva piese muzicale. Un element 
de surpriză a fost și intervenția câtorva bibliotecare din bibliote-
cile publice ale raionului Hâncești, care au venit cu florile recu-
noștinței și cu un mesaj emoționant de apreciere pentru Centrul 
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de Formare Continuă din cadrul Bibliotecii Publice Raionale, ce 
acordă asistență metodologică sistematică bibliotecarelor din te-
ritoriu, sub formă de instruiri, seminare, suport la completarea 
diferitor acte și registre. Grație acestei asistențe, bibliotecile din 
localitățile rurale își ridică standardele de activitate, își moderni-
zează serviciile și servesc drept centre multifuncționale de cultură 
infodocumentară.

Acest eveniment festiv a venit să încununeze activitatea insti-
tuției de bibliotecă pentru anul 2024, fiind totodată o ocazie spe-
cială de a reuni prietenii și partenerii bibliotecii noastre, de a le 
mulțumi pentru lucrurile frumoase pe care le realizăm împreună 
și pentru a scoate în evidență un factor important – acela că bi-
blioteca secolului XXI este o instituție prioritară și indispensabilă 
într-o lume mereu în schimbare!


